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Οι συμμετέχοντες της ποιμαντικής διασκέψεως στην
πόλη Τρογιάν της Βουλγαρίας αποδοκίμασαν τη
βεβήλωση των τιμίων λειψάνων στη Λαύρα των
Σπηλαίων του Κιέβου 

Ο μητροπολίτης Λοβέτς Γαβριήλ μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας των Προηγιασμένων Δώρων
στις 4 Απριλίου 2025 στον ιερό ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και Ιαματικού Παντελεήμονος στην
πόλη Τρογιάν της Βουλγαρίας προέστη της καθιερωμένης την Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή
διασκέψεως κληρικών, αναφέρει η ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Λοβέτς της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. 

Στη διάσκεψη εξετάσθηκε και ενεκρίθη επιστολή υποστηρίξης προς τον μητροπολίτη Τσερκάσι και
Κάνεφ Θεοδόσιο, όπου εκφράσθηκε συμπόνοια για την ωμή και βάναυση αρπαγή του ιερού
καθεδρικού ναού του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην πόλη Τσερκάσι της Ουκρανίας. Οι Βούλγαροι
κληρικοί κάλεσαν να τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι και να επανέλθει ο ναός στην εκκλησιαστική επαρχία
Τσερκάσι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Όπως είναι γνωστό, ο ιερός καθεδρικός ναός του Αρχαγγέλου Μιχαήλ καταλήφθηκε στις 17
Οκτωβρίου 2024 από επιδρομείς της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας». Κατά την βίαιη



επιδρομή τραυματίσθηκαν σοβαρά ορθόδοξοι κάτοικοι της πόλεως Τσερκάσι με επικεφαλής τον
μητροπολίτη Τσερκάσι και Κάνεφ Θεοδόσιος, οι οποίοι είχαν συγκεντρωθεί για να πρστατεύσουν
το ιερό σέβασμά τους. 

Σχετικά με την «καταγραφή» των τιμίων λειψάνων, που αναπαύονται στη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου, έπειτα από πρωτοβουλία του υπουργείου Πολιτισμού της Ουκρανίας, κατά την οποία στα
μέλη της ειδικώς επί τούτω συγκροτηθείσης επιτροπής ανατέθηκαν αρμοδιότητες «να
αξιολογήσουν την ιστορική και την επιστημονική αξία των τιμίων λειψάνων των Οσίων», οι
συμμετέχοντες της διασκέψεως απευθύνθηκαν στον Θεό και τους Αγίους Πατέρες των Σπηλαίων
του Κιέβου με προσευχή ώστε να μην επιτρέψουν τη βεβήλωση των ιερών κειμηλίων και να
επανέλθουν αυτά στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία υπό το ωμοφόριο του Μακαριωτάτου
Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93055/
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